

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

为蹭一个蜜月礼包 小情侣干了件蠢事 这后果可太严重了!

一诺千金(金华婺城区检察院通讯员 张一诺):正上着班,突然被派出所叫去接受调查,你说这事慌不慌?

风轻轻地吹(本报记者 许梅):不是干什么坏事了吧?

一诺千金:事情要从去年11月说起,30岁出头的陈某和女友小米商量着想去马尔代夫旅游,之后陈某去旅行社咨询,发现如果是新婚夫妻报名,可以得到一个免费的蜜月大礼包,包含酒店赠送的鲜花、早餐和香槟等。

风轻轻地吹:很诱人啊!

一诺千金:对,陈某和女友很心动。两人当时还没有结婚的打算,但却特别想享受这个免费的大礼包。

风轻轻地吹:闪婚?

一诺千金:婚姻大事,他们还是慎重的。但好处他们也不想放过。于是,陈某从同事那儿联系上了一个办假证的人,再把自己和女友的照片、身份证等信息发过去,付了150元钱,之后坐等假证新鲜出炉。

风轻轻地吹:这也行?

一诺千金:很快陈某就拿到了一本假结婚证。他还和同事的真结婚证比了一下,觉得完全能以假乱真。上面的登记日期也很新鲜:2018年12月6日。后来,陈某和女友成功地以新婚夫妇的名义,享受到了含有蜜月大礼包的马尔代夫之旅。

风轻轻地吹:如愿以偿了。但后来警察蜀黍是怎么发现的呢?

一诺千金:陈某的假结婚证用过一次就放在家里了,本来不会被查到。但帮他办假证的人却出事了。随着制假证者落网,警方顺藤摸瓜找到了他,问他是不是办理过一本假结婚证。

风轻轻地吹:陈某肯定开始还没意识到警察为啥找他。

一诺千金:对,他没想到办理假结婚证后果竟然这么严重。近日,经我们检察院提起公诉,陈某因买卖国家机关证件罪,被法院一审判处有期徒刑6个月,缓刑1年。

风轻轻地吹:就为了一个蜜月大礼包,陈某真是得不偿失。



醉酒男子心情不好 掰走路边奔驰车标 警方调查时,却冒出“李鬼”

罗米(杭州市北山派出所通讯员 边巧):男子喝完酒,心情不好,出门就把路边一辆奔驰车车标给掰断了,放在了自己在背包里……

八目鱼(本报记者 陈洋根):这操作也是蛮神奇的。

罗米:更神奇的是,民警在锁定嫌疑人的过程中,另一名男子居然冲在前头,想替嫌疑人顶罪,结果因提供虚假证言,和嫌疑人一起进了拘留所。

八目鱼:到底咋回事儿?

罗米:前不久,我们接到一位车主报警,称自己的奔驰车标不见了。民警通过监控发现,当天凌晨1点多,一名穿白色衬衫、黑色裤子,背着双肩包的男子,在一处路面停车位绕着奔驰车徘徊了一会,掰扯下车标后,与一名灰衣男子一同坐上一辆私家车离开。

八目鱼:通过私家车应该能找到嫌疑人。

罗米:嗯,我们找到了私家车车主,并得知当时乘车离开的两名男子是小章和小王。民警联系了小章后,小章称当时喝多了,不太记得清楚自己是否掰走过奔驰车标。他一边赶到派出所配合调查,一边在路上联系了当天一起喝酒的小王,小王也表示喝多了记不清。

八目鱼:这两人心够大的,监控应该能还原真相。

罗米:嗯,但是监控没法看清脸,两人又身形差不多,小章看到监控截图后,发现车标是朋友小王掰的,想起小王曾在生意上帮过自己,仗义豪情油然而生,想着赔偿一下就没事了,就谎称车标是自己掰的。

八目鱼:这胆子也太大了吧。

罗米:可不是。后来民告诉,将被拘留时,小章吓傻了,才说出实情。事后警方在小王的背包里,找到了被掰断的车标。

八目鱼:警方最后对二人怎么处理的?

罗米:小章因妨碍公务提供虚假证言,小王因酒后滋事,双双被处行政拘留5日。

“一枪崩掉你” “弄死你”

如此直播,太可恶了!

哲一(德清县公安局通讯员 赵学良):你平时看直播吗?

南无(本报记者 陈佳妮):闲了也看看,现在有些直播还蛮有趣的。

哲一:是啊,不过现在有些人玩直播,完全没有底线。我们最近就打掉了一个以直播平台为媒介的新型网络水军恶势力团伙。

南无:他们是怎么干的?

哲一:在直播过程中打电话给他,跟人家说,“一枪崩掉你!”

南无:啊? 这么嚣张? 所以他到底想干嘛呢?

哲一:这个情况是今年1月我们网警大队民警发现的。涉案男子叫王某冬,他在某直播平台多次直播自己凌晨打电话辱骂、威胁、恐吓、戏耍、骚扰他人的视频,内容包括“一枪崩掉你”“弄死你”等等,王某冬还会指使他人称“你直接过去,把花圈送过去”等。

南无:这是“戏精”么……

哲一:反正他的直播视频里充斥着各种语言暴力,后来我们查到,29岁的王某冬在德清一企业工作,2015年曾因阻碍执行职务被行政拘留过。在近两个月,被王某冬辱骂、恐吓、骚扰、威胁、戏耍的有200余人,遍布全国各地。而奇葩的是,每天竟然有4000多人围观他的直播,王某冬也获得了高额打赏金。

南无:居然还有人打赏,都是什么心态!

哲一:是啊! 王某冬落网后,表示自己只是想以恶作剧的形式,博取网民关注而已,并没有想到自己触犯了法律法规。

南无:无知是多么可怕。

哲一:嗯,4月10日,王某冬因涉嫌寻衅滋事罪被依法刑事拘留,目前已被执行逮捕。

南无:干得漂亮!

哲一:在案件侦办过程中,我们专案组民警通过深挖细查,调查取证,还赶赴了安吉、宁波等地,将此案中其他多名涉案人员抓获归案。截至目前,此案共有4人被刑事拘留,近20人被治安处罚,收缴违法所得近10万元。

南无:这也证明了一句话——网络空间不是法外之地!



骗子打来诈骗电话 却发现场面控制不住 接电话的是位警花好吗

不愿透露姓名(永康市公安局刑侦大队通讯员 梅安钰):民警遇到诈骗电话,你猜会怎么样?

南无(本报记者 陈佳妮):哈哈,应该是个有趣的故事。

不愿透露姓名:前不久,我们的女民警小晨,接到一通电话,“您好,我是天猫商城的客服,新来的财务不小心把您设置成了VIP客户,每月将会自动从您的银行账户扣款500元,扣款后您可享受商城7到9折的优惠。如果不需要,是否要取消。”小晨一听,这是典型的冒充客服诈骗的手段,诈骗人往往以取消业务为幌子,骗得被害人身份账户等信息,从而转走被害人钱财。

南无:一场好戏的感觉……

不愿透露姓名:小晨淡定地回复:“活动不错呀,我每月消费六七万,挺划算的。”骗子听后愣了一下,没想到对方会不按套路出牌。

南无:戳中笑点,感觉骗子都不知所措了。

不愿透露姓名:小晨接着问,打折是怎么打的? 付款时能直接折扣优惠吗? 显然,这个骗子是“新手”,对“业务”还不太熟悉,过了一会儿,请了“上级”来支援。

南无:隔着屏幕都感受到了骗子的惊慌。

不愿透露姓名:“上级”接过电话后再次问小晨,是否要取消业务。小晨心想,这批骗子一点敬业精神没有,只有一套路,一定是忘记编其它剧本了。于是趁热打铁,“干嘛要取消,很划算呀! 还有,怎么我收到了公安局的短信,说你这个号码是诈骗电话?”

南无:骗子啥反应?

不愿透露姓名:反应挺快的,居然说这条短信是他们和公安联合发送的,意在提醒群众注意防范电信网络诈骗。

南无:哈哈哈哈,这反应,把自己带坑里去了吗?

不愿透露姓名:小晨接着说,“那你们是自己发短信说自己是骗子咯?”骗子在听到小晨这样的回答后,终于明白这单“生意”是彻底黄了,气急败坏地挂断了电话。

南无:真的好可爱,你们应该拍个小视频!

不愿透露姓名:其实,前不久我们这边就有市民,为了取消“客服”所说的VIP费用,被骗走了15万余元。在此我们也提醒大家,若接到类似电话,请立即挂断,并通过官方渠道向购物平台核实情况。

